

# Торжеская ГАЗЕТА

№ 170 (18655)  
Среда, 19 октября 2005г.



## ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

На этой неделе для подготовки очередной сессии в городском Совете проводятся депутатские слушания.

Вместе с руководителями муниципальных служб депутаты рассмотрят информацию по вопросам повестки дня сессии. В центре их внимания будет налоговая и тарифная политика, а также ряд программ: капитального строительства и капремонта, противодействия сбыту и употреблению наркотиков, "Дети

Ленинска-Кузнецкого". Предлагается внести изменения в программу календарности и капремонта текущего года, а две последние программы обсудить в качестве плановых на 2006 год. Окончательные решения по всем этим вопросам будут приняты на очередной сессии, которую намечено провести 27 октября.

## ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В адрес администрации города поступило Благодарственное письмо от руководителей Сибирского государственного медицинского университета.

В нём отмечена активность главы Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермакова, начальника управления образования Н.Т. Рыловой, директора школы № 8 С.А. Громовой и коллектива этого образовательного учреждения в деле подготовки абитуриентов для СибГМУ. Сотрудничество педагогов и учащихся города с преподавательским составом университета на базе восьмой школы продолжается уже четыре года. На подготовительных курсах активную деятельность ведут учители химии

О.А. Аитова и другие педагоги. Во время каникул лекции школьникам читают преподаватели университета. Благодаря этой работе, у ребят накапливаются серьезные знания, позволяющие участвовать в межвузовских олимпиадах и хорошо сдавать вступительные экзамены.

За четыре года курсы довузовской подготовки в школе № 8 прошли 147 учащихся, 67 из них поступили в СибГМУ. 30 выпускников стали студентами медицинских вузов в Кемерове и Новосибирске.

## В БЛАГОДАРНОСТЬ – ТЕЛЕВИЗОР

Школе-интернату № 5 из Великого Новгорода передали подарок – цветной телевизор "POLAR".

Его прислали от имени выпускников военной поры артиллерийской спецшколы (МСАШ № 2) супруги Демешевы – Василий Филиппович и Александра Александровна в благодарности за добрую память, внимание и заботу воспитанников школы-интерната о ветеранах Великой Отечественной войны. Дело в том, что в музее боевой славы школы-интерната (директор музея Галина Евгеньевна Сидоренко) собран богатый материал об этой спецшколе, ведется переписка. В канун 60-летия Великой Победы руководители школы-интерната связали варежки, носки, шарфы и отправили в Великий Новгород.

– Не все выпускники нашей артиллерийской спецшколы дожили до этого всенародного праздника... – пишут в благодарственном письме ветераны, – поэтому мы принимаем ваше поздравление и подарок и за тех, кто погиб в Великой Отечественной войне, и за тех, кто остался жив, но не дождал до этого великого праздника... Пусть этот телевизор напоминает вам о том, что мы помним о вас, любим и всегда радуемся вашим успехам в учебе, спорте и общественной жизни.

## ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФИАЛОК

В городском краеведческом музее состоялась необычная выставка, на которой были представлены коллекции цветущих фиалок.

Подробная цветочная экспозиция в музее выставлялась впервые. По словам его директора Т.В. Чухно, в городе есть немало цветоводов-любителей, которые занимаются разведением этих растений. Образовалась даже инициативная группа, выступившая с идеей организации такой выставки. Все желающие смогли здесь

узнать очень много об истории разведения фиалок, их селекционировании, особенностях ухода за растениями в домашних условиях и так далее. В перспективе возможно создание клуба любителей фиалок – такое объединение по интересам стало бы поистине уникальным.

Служба новостей.

## СТРЕМИТЬСЯ К НОВЫМ РУБЕЖАМ



С начала года на обогатительной фабрике № 1 «Кировская» (СУЭК) было переработано более двух миллионов тонн угля. К концу года ожидается, что переработка достигнет трех миллионов при плане 2 миллиона 700 тонн. И такие результаты производственной деятельности не случайны для коллектива фабрики. Согласованная система качества планирования, полноценная реализация и надлежащее отношение к труду способствовали стабильному росту производственных показателей. Но это только часть слагаемых успеха, хотя и немалая. Одним же из главных критериев роста явилось техническое переоснащение.

Проблема замены и совершенствования оборудования возникла уже давно. Ранее из-за поломок и износа механизмов возникали частые простои, что, естественно, негативно отражалось на плане переработки продукции. Из-за того, что были жестко ограничены в средствах, решение проблемы всегда откладывалось на неопределенный срок. Все изменилось с приходом нового собственника в лице СУЭК. Большое значение руководство компании уделяет внедрению надежной модифицированной техники, что способствует улучшению условий труда и, соответственно, повышению качественных и количественных показателей. В 2004 году приобрели дополнительное оборудование для сортировки грохота и центрифугу, что позволило повысить объемы и качество переработки. Теперь крупный уголь, отсеиваясь в полном объеме, уходит на ленту, а центрифуга, перерабатывая мелкий, увеличивает его обезвоживание. За счет этого существенно улучшается качество концентрата, поступающего на склад. Теперь технологическая возможность фабрики – переработка до девяти тысяч тонн угля в сутки. И основная цель на ближайшее будущее – постоянное наращивание темпов производительности при сохранении имеющейся численности работающих специалистов, а их на фабрике сегодня 204 человека.

В основном цехе работают четыре технологические смены по переработке рядового угля. Руководит основным цехом Валентина Ивановна Черданцева. Коллектив работает стабильно, слаженно, текущие кадровые нет, и этому в немалой степени способствует постоянное увеличение заработной платы. Для коллектива устанавливаются дополнительные задания, за которые выплачиваются премиальные, а значит, есть заинтересованность в хорошей работе. Рабочие постоянно повышают свой профессиональный уровень, обучаясь в учебно-курсовом комбинате. Это – необходимость, продиктованная временем. Усовершенствование производства

предполагает квалифицированные кадры. Многие повышают образование в техникумах и институтах. А те, кто приходит работать без соответствующих документов, обучаются самостоятельно либо за счет предприятия.

Руководство сменами осуществляют грамотные специалисты, имеющие большой стаж работы. Таковыми являются, например, начальники смен Любовь Григорьевна

ли прибор «логомер», который позволил существенно сократить время для анализа влажности угля. Сейчас на эту операцию уходит всего 10 минут, тогда как раньше приходилось ждать результатов не менее часа.

И это еще не все приобретения. В настоящее время идет монтаж конвейерных весов, с помощью которых будет осуществляться контроль объемов поступающего угля и готовой продукции.

Беспроблемная работа фабрики не может осуществляться без своевременной профилактики и технического обслуживания механизмов. Для этого в каждом цехе работают свои слесари по обслуживанию технологического оборудования. Большинство из них – мастера высокого класса. Около двадцати лет работает слесарем на фабрике Валерий Егорович Ушаков. Он специалист широкого профиля, может выполнять одинаково хорошо сварочные, ремонтные и вообще любые необходимые работы. Много лет работает слесарем Александр Владимирович Каленов, он настолько хорошо знаком с оборудованием фабрики, что, когда становится необходимо, успешно подменяет механика. Много хорошего можно сказать и о слесарях С. А. Василенко, А. И. Собачине, С. В. Черникове, В. В. Устименко. Всех их объединяет одно – умение работать и добросовестно выполнять свои обязанности. Они же являются наставниками для молодых людей, приходящих работать на предприятие.

Серьезный, ответственный и добросовестный – вот, пожалуй, основные характеристики, которые можно назвать, говоря об электрослесаре фабрики Юрии Михайловиче Кослине. Все свое отношение к работе он передал своему сыну – Сергею Юрьевичу, который после окончания училища пришел работать на фабрику и за несколько лет сумел зарекомендовать себя как отличнейший специалист.

– Вот такие люди строят сегодняшнюю фабрику, – говорит директор ОФ № 1 «Кировская» Владимир Петрович Дроздов. – Благодаря им и удастся добиваться таких весомых результатов. Правда, такого роста все еще не хватает для выполнения требований, которые будут стоять перед нами в будущем. В данный момент идут монтажные работы нового конвейера, благодаря этому работа фабрики будет более стабильной, независимой от скипового подъема. На следующий год шахта имени Кирова планирует увеличить добычу угля до 4 миллионов тонн, а значит, нам нужно быть готовыми к этому.

Есть у Владимира Петровича самая большая мечта – в будущем построить новую фабрику. Насколько это реально – покажет время. Но ясно одно: при увеличении объемов добычи угля нынешние мощности окажутся слишком малы.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.



на Комиссарова и Вера Ивановна Мороз, которые отвечают за весь технологический процесс, происходящий на предприятии. А машинисты установок обогащения на местах обеспечивают его стабильную работу. Очень важно иметь под рукой грамотных, надежных людей, которые уверенно осуществляют все необходимые операции. Отлично справляются со своими обязанностями мотористки Екатерина Ивановна Кубасова, Татьяна Семеновна Трегубова, Валентина Евгеньевна Белозерова, Светлана Николаевна Макрушина, Надежда Ивановна Подлиннова.

Вся работа основного цеха заключается в переработке промпродукта для получения концентрата высокого качества. Большое внимание уделяется обогащению, ведь полученный продукт отправляется на экспорт, а значит, есть заинтересованность в получении большей прибыли. Контроль качества, в целях оперативного управления производством, осуществляется из диспетчерской, где постоянно находятся аппаратчики смен. Пожалуй, самыми опытными из них являются Надежда Васильевна Боровских и Жанна Геннадьевна Ватолина. Именно сюда, на пульт диспетчерской, поступает вся информация с различных участков фабрики. От датчиков, установленных на ленточных конвейерах, подается сигнал на дисплей аппаратчику смены о наличии процента зольности в промпродукте. Таким образом, диспетчер может, увеличивая или уменьшая нагрузку на отсадочной машине, регулировать этот процесс. Точно такая же система установлена на погрузке концентрата.

Есть на фабрике и собственная лаборатория, которая производит отбор проб и анализ выпускаемой промпереработки. Много лет руководит лабораторией Надежда Николаевна Щербинина. У нее в подчинении 26 лаборантов. Все они работают в прямом взаимодействии с технологическими сменами и в таком же режиме. Не так давно для лаборатории приобре-

**ПОДУМАТЬ** только: каких-то пять лет тому назад в городе не существовал социальный центр молодежи! И не приди такая прекрасная идея руководству городского отдела молодежи в лице Т.А. Якушиной, кто бы сегодня отмечал юбилей и подводил итоги своей ударной "пятилетки"?

Мои респондентами накануне праздника стали директор центра Галина Владимировна КИШКИНА, четыре месяца назад сменившая на этом посту Ларису Викторовну Милосердову, отдавшей СЦМ около трех лет, и "старожил" центра, заместитель директора Анастасия Павлова НИКОЛАЕВА.

— О деятельности СЦМ на протяжении всего времени его существования на страницах газеты рассказывалось неоднократно. Кроме того, сам по себе центр прекрасно известен молодежи города. Думается, не стоит (а в силу ограниченности объема газетных материалов нет и возможности) подробно повествовать о прошедших годах. Попробуем определить важнейшие вехи его истории. Итак, 2000 год...

— Существовавший в прошлом фонд молодежных инициатив занимался в основном организацией досуга студенчества. Отсюда и фестиваль "Первый снег", КВН, "Студвесна" и другие. Но молодежи — много, а, согласитесь, немногие способны на творчество. Требовались другие направления, где бы свои силы и способности могли применить все. Так возникло, например, добровольческое движение. Но хотелось еще большего. Например, возможность сбора информации, создания молодежного печатного издания...

В конце сентября 2000 года состоялось открытие центра, первым его директором стала Татьяна Геннадьевна Матвейкина. В структуру учреждения вошли три центра — информационный (к слову, так возникла "Молодая газета"), добровольческий и ресурсный по поддержке общественных организаций.

Особенно яркой среди мероприятий первого года стала акция "Письмо к сыну" в феврале 2001 года. Запомнилась она сотнями людей, приходивших в центр для записи звуковых писем, и нашей едва ли не круглосуточной работой. Акция существует до сих пор, и к нашей гордости подобных в молодежных организациях не то чтобы области, а даже России назвать трудно.

— **Переходим к 2001 году...**  
— Год был очень насыщенным. Появились первые дворовые отряды по организации досуга ребят во дворе своего дома во время летних каникул. И эта наша идея распространилась по всей области и за ее пределами. На следующий год мы презентовали проект "Дворовые отряды" на Всероссийской ярмарке педагогических идей и стали ее лауреатами.



Мы из "Орлёнка"

## НУЖНЫ ИДЕИ? ОНИ У НАС ЕСТЬ!



Пусть будет город-сад!

ми. Таким образом у нас и появился педагогический отряд "Луч", в то время в нем работали и школьники и студенты. Впоследствии он полностью взял на себя функции организации всевозможных тренингов и курсов с детьми,

и не только летом, но и в течение учебного года.

2002 год знаменателен созданием городского студенческого совета, объединившего советы профессиональных и высших учебных заведений. Возобновились фестивали "Первый снег" и "Студвесна", были объявлены конкурс на "Лучший студсовет".

2003 год запомнился самыми различными выездными сменами. Особенно интересной стала "В гостях у бабушки". В основном в этих встречах участвовали ребята из социального приюта.

Были реализованы очень полезные для города проекты: приведены в порядок и благоустроены территории школ № 2 и 42.

В этом же году "Молодую газету" сменило издание "Точка роста", и мы впервые приняли участие во Всероссийском фестивале юных журналистов "Золотое перо". После чего был проведен первый городской фестиваль школьной прессы, выявивший множество талантливых юнкоров и школьных газет — интересных и разных.

— Год предъюбилейный, 2004-й...  
— Он проходил для нас под знаком работы с центром реабилитации. Тогда мы реализовали проект "Уникальный ребенок" по расширению социальных связей с миром. Кроме того, проводилась индивидуальная работа с ребятами. Наши педотрядовцы приходили домой к детям с ограниченными возможностями здоровья: проводили игровые программы, занимались развивающими занятиями, помогали выполнять домашние задания. Эти дети не ходят в обычные школы, как следствие, испытывают трудности в общении. Чле-



Когда нам исполнился год

В 2004 году начались и рейды по проверочным закупкам в отделах, торгующих алкогольными и табачными изделиями. И если поначалу работники торговли, нарушающие требования закона о запрете продажи этих товаров детям до 18 лет, отнеслись к нам легкомысленно, то на сегодня положение дел резко изменилось, и нарушений стало гораздо меньше. В этой деятельности мы сотрудничаем с отделением нарушений на потребительском рынке УВД города. Работа стала постоянной, и ребятам она нравится. А сама деятельность вылилась в масштабную компанию "Право на будущее".

2005 год обрадовал нас востребованностью наших идей и активистов центра в школьных учебных заведениях. Если раньше мы предлагали свои услуги, то сейчас от нас их чуть ли не требуют. Мы очень этому рады, потому что долго добивались этого сотрудничества: нам нужны активные ребята.

В ближайших планах: объединение школьных и студенческих команд КВНа, в конце ноября пройдет открытие лиги КВН "Центр Кузбасса", который создается нами.

На базе Дворца творчества детей планируем открыть школу ведущих, где творчески одаренные ребята смогут обучаться навыкам актерского мастерства.

ны педотряда вместе с детьми и их родителями посещали киносеансы, мероприятия в том же Доме творчества, в которых могли участвовать и сами дети-инвалиды.

В этом же году на базе центра был создан скаутский отряд. Сейчас в нем почти 15 ребят от 12 лет и старше. В 2005 году этот отряд принял участие во втором Сибирском Дальневосточном джембори "Золотая долина". Одним из направлений работы скаутов является, например, краеведение.

Кроме того, ребята могут заниматься научно-исследовательской деятельностью по той или иной тематике.

Как мы и предупреждали тебя, читатель, это далеко не полный перечень славных дел социального центра молодежи. Да и в том ли главное? Гораздо ценнее то, что, несмотря на новое местожительство, — центр поднялся выше к небу, переместившись со второго на пятый этаж, — молодые люди спешат сюда с самого утра. Кому-то необходимы книги-пособия из библиотеки, кто-то просит помочь с составлением планов, кому-то необходимы практические советы, а самое главное — идеи. А они у сотрудников центра есть всегда!

Беседовала С. ГОРДОСЕВИЧ.



"Луч" в гостях у малышей

## ХОРОШО, КОГДА ДАЁТСЯ "ШАНС"!

Молодежная биржа труда, директором которой является Альбина Геннадьевна Прокудина, существует в городе с февраля двухтысячного года. Идейным создателем учреждения стал отдел по делам молодежи. А основным направлением в работе является временное трудоустройство детей. Приоритет в нем отдается ребятам из неблагополучных, асоциальных семей либо многодетных и детям-сиротам. Финансирование этого направления происходит за счет федерального, областного, местного источников и средств работодателей. За прошедшие годы было трудоустроено около пяти тысяч ребят. Активно сотрудничают с биржей более двадцати предприятий города всех форм собственности.

Первым в области здесь был создан добровольческий отряд по охране правопорядка, получивший название "Беркут". Ребята проводят очень большую профилактическую работу, сотрудничая с правоохранительными органами. Финанси-

рование происходит из средств областного и местного бюджетов.

Одной из самых примечательных стала программа "Шанс" (подобных которой в области немного), она полностью финансируется городским бюджетом. Ежегодно на освоение программы выделяется более пятидесяти тысяч рублей. Благородной целью "Шанса" является получение профессии детьми, не имеющими возможности приобрести какую-либо специальность по семейным обстоятельствам и оказавшимся, таким образом, как бы вне общества. Все эти годы обучение проходит на базе ПУ № 14.

— "Шанс", — считает директор училища Нелли Махмудовна Попова, — это конкретная, индивидуальная помощь каждому неблагополучному ребенку. И такую заботу администрации города трудно переоценить. Предоставить ребятам возможность стать полноправным членом общества, просто дать им профессию, а значит, заработать средства на свое существование, что может



быть значимее этого?! Меньше чем за полгода юноши и девушки получают специальность, питаются в столовой училища, и каждый из них находит потом работу. Одни — через службу занятости, другие — самостоятельно. За год училище обучает в среднем около пяти человек. Прошедшей весной горожане видели, как славно потрудились эти ребята на практике по отделке многих жилых домов. Сейчас группа тоже осваивает специ-

альность мастера отделочных строительных работ, проще говоря, штукатурка. Обучение ведет мастер производственного обучения Любовь Николаевна Мускатова, в прошлом выпускница училища, вернувшая сюда после окончания Кемеровского профессионально-педагогического колледжа.

... Мы застали ребят за практическими занятиями: они ведут отделку одного из кабинетов училища. Юноши и девушки, сто-

ящие на лесах, работают спокойно и уверенно.

Екатерина Стрельцова в силу обстоятельств закончила всего 8 классов и возможности стать "дипломированным" штукатуром очень обрадовалась. А профессию выбрала по примеру мамы. Елена Верле просто рада обучиться какой-либо специальности, чтобы увереннее чувствовать себя при приеме на работу. Василий Старцев пришел на молодежную биржу по предложению инспектора по делам несовершеннолетних: лучше учиться, а потом работать, чем отправляться в спецшколу.

Каждый здесь знает, что подобный "Шанс" предоставляется им именно городом, и понимают, что город ждет отдачи в будущем. "Мы будем работать!" — заверяют меня ребята. Хорошо, если они искренни в этом решении, ведь общество действительно предоставило им "Шанс", остается только оправдать доверие общества.

Л. КРАВЧЕНКО.

...ЗНАЧИТЕЛЬНО проще повествовать о краже, разбойном нападении, о причиненном вреде здоровью и даже об отнятой жизни. Гораздо сложнее говорить о поруганной чести женщины. Сам факт того, что грязные, поганые руки преступника прикасаются к любимому кем-то человеку, вызывает омерзение, брезгливость, вполне оправданное негодование. Кроме того, пострадавшими от данного вида преступлений являются в подавляющем большинстве женщины, девушки, и - к величайшему сожалению, это не редкость - малолетние, несовершеннолетние девочки. Женщина, пережившая надругательство над своей честью, несомненно, страдает, переживает, преодолевает серьезные психологические барьеры, поэтому трудно рассказывать о зверстве, совершенном с ней, не растерев при этом болезненных ран.

Отчасти этим объясняется тот факт, что правоохранительным органам далеко не всегда становится известно о преступлениях против половой свободы и неприкосновенности. Осложняется обстановка ещё и тем, что сфера интимной жизни скрыта от посторонних глаз, является полузапретной, для кого-то постыдной, создаёт условия, при которых женщины, девушки просто стыдятся обращаться в компетентные органы с заявлениями о совершенных в отношении их или их близких подобных посягательствах. Вот и хочется на конкретных примерах показать, что обращение в прокуратуру - не бесполезное, а очень даже продуктивное действие, особенно если дело касается насильственных половых преступлений. Иначе откуда же, как не от пострадавших, органам предварительного следствия получить информацию о совершенных преступлениях? Поэтому не могу оставить без внимания такую актуальную тему, как сексуальные преступления. Надеюсь, что эта публикация будет иметь хоть какие-то положительные последствия.

Отвлекаясь от темы, хочу сказать, что культура сексуальных отношений - дело ужасно сложное, и недопониманий здесь, в особенности со стороны молодых людей, великое множество. Колоссальное количество факторов влияет на сексуальную культуру - начиная от воспитания в семье и заканчивая общением в социуме. Зачастую молодые люди получают первоначальные сведения о половой жизни в раннем возрасте и, конечно, не из надлежащей литературы, а от старших "товарищей". В результате формируется нездоровый интерес с вытекающими из этого последствиями. В последнее время произошел резкий скачок совершения данной категории преступлений несовершеннолетними. Да что уж говорить о несовершеннолетних, если даже лица, не достигшие 14 лет, совершают сексуальные преступления! Но вернемся к основной теме.

В КАЧЕСТВЕ юридического ликбеза хочется пояснить, что насильственные преступления в сексуальной сфере подразделены законодателем на несколько составов: ст. 131

Уголовного кодекса РФ - изнасилование, то есть совершение полового сношения с применением физического насилия или с угрозой применения такого насилия; ст. 132 УК РФ - совершение насильственных действий сексуального характера, также с применением насилия или с угрозой применения насилия. Это наиболее распространенные составы преступле-

нию), совершивший насильственные действия сексуального характера в отношении двоих малолетних мальчиков, приговорен к лишению свободы на срок 11 лет. Пусть клеймом висит над именами этих людей позорное звание - насильник.

ИСХОДЯ из вышеизложенного, смею заверить: преступления в сфере половой неприкосновенности раскрываются, и преступники отвечают за содеянное. И если вы пострадали от действий каких-то лиц, совершивших сексуальное посягательство, незамедлительно обращайтесь в милицию, в прокуратуру, вас обязательно выслушают, при подтверждении информации

примут надлежащие меры к преступникам. Информация о совершенном преступлении не распространяется за пределы служебного кабинета, каждый следователь принимает все меры к тому, чтобы никто не узнал о том, в какую ситуацию попала потерпевшая, дабы не травмировать и без того подорванную психику. Не стыдитесь происшедшего с вами, ведь никто не стыдится ходить на прием к врачу. Мы тоже в какой-то части - врачи. Только задача наша - излечить общество от раковой опухоли преступности, сделать все возможное, чтобы каждый уголовник понял, что наказание - неотвратимо.

И в заключение несколько практических советов девушкам, женщинам, чтобы они могли предотвратить посягательство на свою половую свободу, вывести за пределы "группы риска".

До минимума сократите романтические прогулки по ночам или в позднее вечернее время. Романтика романтикой, но именно в данный период времени и совершается подавляющее большинство преступлений в отношении женщин.

Остерегайтесь малознакомых компаний. Если даже вы попали в компанию по приглашению хорошей подруги, она не застрахует вас от посягательства какого-нибудь озлобленного уголовника. Чаще всего на лице насильника "не написано", что он способен на такое чудовищное преступление.

Третье. Мужчины легко поддаются на провокацию. Неоднозначные улыбки, дружеское расположение, вызывающая одежда, свободное поведение, обсуждение соответствующих тем в разговоре - предпосылки того, что парень, склонный к совершению преступления, "заведется" и перестанет себя контролировать.

И, наконец, 90 процентов мужчин, столкнувшись с активным сопротивлением, отказываются от своих намерений, понимая, что им проще найти другую, более сговорчивую пассию, чем подвергать себя опасности дальнейшего уголовного наказания.

**Ю. АЛЕКСЕЕВ.**

Прокурор-криминалист прокуратуры города, юрист 2-го класса.

## НАКАЗАНИЕ НЕОТВРАТИМО

### На страже порядка

ний. Также законодатель предусмотрел уголовную ответственность за развратные действия, половое сношение с лицом, не достигшим 16 лет; посягательство к действиям сексуального характера и иные деяния. Однако перечисленные составы преступлений встречаются реже, нежели первые два.

Обращаю внимание, что за совершение изнасилования минимальный срок наказания - три года лишения свободы. При отягчающих обстоятельствах, например, при изнасиловании несовершеннолетней или с угрозами причинения тяжкого вреда здоровью, убийством - от 4 до 10 лет лишения свободы, при изнасиловании малолетней или причинении тяжких последствий в ходе совершения преступления - до 15 лет лишения свободы. Таким образом, законодатель создал все условия для жесткого, неумолимого наказания лиц, посягающих на половую неприкосновенность граждан. Иного, альтернативного наказания, кроме лишения свободы, за совершение данного вида преступлений не предусмотрено вообще.

Могу привести десятки примеров, когда к преступникам после проведения предварительного расследования судом были применены очень серьезные меры наказания в виде длительных сроков лишения свободы. Не постесняюсь назвать имена тех, с позволения сказать, людей, которые совершили уголовные преступления, предусмотренные ст.ст. 131, 132 УК РФ, и в настоящее время отбывают наказание в виде лишения свободы: Антон Соколов совершил изнасилование 50-летней женщины, приговорен к 5 годам лишения свободы, судом с него взыскано в пользу потерпевшей 50 тыс. рублей; Владимир Сотников и Александр Трофимов, несовершеннолетние, изнасиловали 10-летнюю девочку, приговорены к 5 и 8 годам лишения свободы соответственно; В.А. Тукмачев совершил изнасилование 70-летней женщины - 3 года лишения свободы. Сергей Ласкажеский изнасиловал несовершеннолетнюю девочку - 8,5 лет лишения свободы, мужчина (по этическим соображениям не называю его фами-

## ПЕРЕПИСЬ КАСАЕТСЯ И НАС

В городе идет активная подготовка к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года.

Предстоящая перепись, несмотря на ее явный аграрный уклон, актуальна и для Ленинска-Кузнецкого, поскольку многие горожане арендуют земельные участки, проживают в частном секторе, имеют сад и огород, различную домашнюю живность. А это значит, что мы должны будем принять самое активное участие в важнейшем государственном мероприятии будущего года, подготовка к которому сейчас повсеместно разворачивается.

Распоряжением главы города создана муниципальная комиссия по подготовке и проведению на нашей территории Всероссийской сельскохозяйственной переписи. В ее состав входят руководители и специалисты муниципалитета, служб госстатистики, занятости, архитектуры, а также БТИ, ГУВД, налоговой инспекции, земельного комите-

та, госветслужбы. Кроме того, было разработано и утверждено

Положение о порядке участия горожан в этом мероприятии государственной важности. На заседаниях комиссии обсуждается ряд вопросов, связанных с его подготовкой. Прежде всего намечен план работы на текущий год, поставлены первоочередные задачи. Одна из главных - составление списков объектов переписи, от полноты и точности которых будут напрямую зависеть результаты. И, в конечном итоге, достижение цели государственной акции - получение объективных и достоверных данных о структурных изменениях, произошедших за последние десятилетия в аграрном секторе. Все это нам нужно четко знать, чтобы строить планы на будущее.

Напомним, что в нашей стране последний раз такая перепись проводилась еще в 1920 году, на заре Советской власти. А с тех пор много воды утекло, над Россией пронесли эпохальные ветры перемен. Фактически мы живем теперь в новом государстве, которое строит свою политику во всех сферах по новым законам. Здесь надо заметить, что на протяжении прошлого столетия в СССР периодически осуществлялись специализированные сельскохозяйственные переписи. Однако все они проводились до начала кардинального реформирования сельского хозяйства на исходе века. И поэтому назрела острая необходимость организовать Всероссийскую сельскохозяйственную перепись именно в новых экономических условиях.

Такое мероприятие намечено на август 2006 года. Его нормативно-правовой базой является соответствующий федеральный закон, принятый в июле текущего года. Согласно закону переписи подлежат следующие категории сельскохозяйственных производителей и пользователей земли: сельскохозяйственные организации (крупные и средние, малые и подсобные сельскохозяйственные, не сельскохозяйственные организации);

крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели; личные подсобные хозяйства; садоводческие, огороднические, животноводческие и дачные некоммерческие объединения граждан. Таким образом, перепись касается значительного числа горожан, живущих и работающих на земле.

Сообщается, что в каждом переписном листе количество вопросов колеблется от 12 до 34. Предметом внимания в основном являются земельные ресурсы, поголовье скота и птицы, наличие машин и оборудования, состав семьи, а также объемы производства сельскохозяйственной продукции. При этом сведения, полученные в ходе переписи, будут носить строго конфиденциальный характер.

А все статистические данные будут использоваться

только в обобщенном виде и, разумеется, не причинят никому никакого вреда. Ведь основной принцип, которому следует законодатель и организаторы переписи - это неприкосновенность частной жизни и прав собственника. Ее главная задача заключается в том, чтобы прежде всего узнать потенциал аграрного комплекса нашего государства, а затем на основании полученных знаний эффективно управлять сельским хозяйством. Таким образом, результаты переписи будут иметь первостепенное значение для получения наиболее полной информации о состоянии всего продовольственного комплекса России, формирования целенаправленной агропромышленной политики и необходимой законодательной базы.

В ходе переписи россиянам предлагается на добровольной основе осуществить свой гражданский долг, поскольку в государстве просто нет другого способа определить максимально подробно структуру нашего аграрного комплекса, наличие у граждан земельных, материально-технических и прочих ресурсов. И поэтому несомненно: все те, кто живет и трудится на земле, кому не безразлично, будет ли в России достаточно хлеба, картофеля, овощей, молока, мяса и других продуктов, охотно ответят на вопросы предлагаемой переписчиками анкеты. Другого просто не дано, если мы хотим вывести нашу страну в разряд развитых, передовых.

Казалось бы, до лета будущего года еще далеко. Но это не должно нас успокаивать. Организаторы Всероссийской сельскохозяйственной переписи-2006 заняты сейчас кропотливой подготовительной работой по уточнению объектов предстоящего мероприятия. В городе их немало, и всем нам необходимо сейчас проникнуться важностью этой государственной акции. Обязательно принять в ней участие - вот что от нас требуется. Так велит долг гражданина.

**Г. ИВАНОВА.**

Актуально!

**“Мой муж пьёт запоем. Алкоголиком себя не признаёт и не хочет лечиться. Хотелось бы узнать о средствах лечения алкоголизма...”**

**«Уже дважды кодировался мой муж. Но через год снова запил. Стал нервным, раздражительным. Буду благодарна, если сумеете помочь в исцелении мужа от чрезмерного пристрастия к спиртному». Строки из писем.**

Тревожные письма. Не помогли кодирования, лекарственное растение, вызывающее рвоту. А ведь лечение алкоголизма отварами таких растений, как считают медики, – опасное средство для здоровья человека. Могут появляться боли в животе, обмороки, понижение артериального давления.

Ухудшает здоровье и неумеренное потребление спиртных напитков: нарушаются сон, обмен веществ, ослабляется организм, поражаются желудок, печень (гепатит, цирроз), сердечно-сосудистая и нервная системы.

Считаю, что успех лечения от пристрастия к алкоголю возможен лишь при условии, если будет твёрдое желание и сила воли отвыкнуть от пьянства.

Припоминается мне разговор с одним горным мастером бывшей шахты “Кузнецкая”.

– Спрашиваешь меня, проходила ли когда-либо одна неделя без употребления спиртного? У меня не проходит и дня, чтобы не употребил бы спиртные: обязательно постараюсь выпить – не водку, так пиво...

Спиртные стали повседневной

## ТРАВЫ ПРОТИВ АЛКОГОЛИЗМА

*Природная аптека*

потребностью. Тем самым незаметно сократил себе жизнь. Давно уже умер. А вполне мог бы ещё пожить два-три десятка лет, порадовать детей, внуков. Но, увы! Не получилось.

В противоположность ему другой мой знакомый из посёлка Мереть, почувствовав ухудшение здоровья, решил раз и навсегда покончить с этим злом. Добровольно прошёл лечение у медиков. И вот уже несколько лет не употребляет спиртного...

Многие читатели знают, что в народной медицине от пьянства применяют вполне доступные и эффективные растения, как левзея, девясил, донник, зверобой, душица, клевер, чабрец, золототысячник, полынь, берёза, адонис... Назову несколько рецептов.

\* Регулярный приём отвара зверобоя вызывает отвращение к алкоголю. Для этого достаточно 4 столовые ложки измельчённой

травы залить 0,5 л кипятка. Выдерживать в кипящей водяной бане 25–30 минут. Охлаждённый и процеженный отвар принимать два раза в день: перед завтраком и обедом в течение 10–15 дней.

\* Две столовые ложки травы чабреца и две столовые ложки травы душицы залить 0,5 л кипятка, кипятить 15 минут. Принимать по полстакана перед завтраком и обедом в течение семи дней. Этот отвар эффективен при хроническом алкоголизме.

\* Спиртовую настойку левзеи (маралий корень) принимать по 20 капель с водой два раза в день до еды – перед завтраком и обедом – при хроническом алкоголизме.

\* 1,5 чайной ложки сухой травы адониса (горичвет) на 1 стакан кипятка, настоять 30 минут, процедить. Принимать по одной столовой ложке три раза в день при алкогольных психозах.

\* Любую посуду до половины заполнить овсом в шелухе и долить водой доверху, кипятить 30 минут на слабом огне. Затем быстро слить, добавить 1–2 столовые ложки цветов календулы. Настоять ночь в тепле, процедить и пить по одной ложке в день в течение двух недель. Это средство хорошо помогает избавиться от зависимости к алкоголизму и табакокурению. Желаю оздоровления, не болеть!

**И. КУЗНЕЦОВ.**

Собиратель трав и народных рецептов.



“Золото” под ногами. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

### ВНИМАНИЕ: КОНКУРСНЫЙ ОТБОР!

Объявляется открытый конкурс отбор предприятий на выполнение работ по капитальному ремонту объектов муниципального жилого фонда г. Ленинска-Кузнецкого.

**Муниципальный заказчик (организатор):** МП “УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого”, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 1, тел.: 5-13-97, 5-21-52;

**Предмет конкурса:** выполнение работ по капитальному ремонту объектов муниципального жилого фонда города.

Лот № 1: ремонт шиферной кровли жилого дома по адресу: пр. Кирова, 26.

Лот № 2: обследование технического состояния строительных конструкций жилого дома по адресу: пр. Кирова, 49.

Лот № 3: изготовление и установка оконных и дверных блоков.

Источник финансирования – городской бюджет.

Условия открытого конкурсного отбора – в конкурсной документации.

К участию приглашаются юридические лица и частные предприниматели, имеющие лицензию на выполнение данных видов деятельности, опыт работы.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 9 до 17 часов местного времени по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок: до 28.10.2005 г. (16 часов местного времени) по адресу организатора конкурса.

Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах МП “УЕЗ ЖКУ”.

Управление образования, горком профсоюза работников образования выражают соболезнования директору муниципального образовательного учреждения “Основная общеобразовательная школа № 13” Надежде Федоровне Росторгуевой в связи со смертью

мужа

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи и на почтамте открыта подписка на первое полугодие 2006 года на газету

## “ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА”

Стоимость одного комплекта подписки с доставкой – 165 рублей; до востребования – 156,6 рубля; без доставки (получать в редакции) – 78 рублей.

Оставайтесь с нами в новом году, и вы будете в курсе всех городских новостей!

### Вниманию болельщиков!

В воскресенье, 23 октября, в рамках Первенства России (второй дивизион, зона “Восток”) в 15 часов на стадионе “Шахтер” состоится последний в этом сезоне футбольный матч. “Заря” принимает команду “Динамо” из Барнаула.

Поболеем за наших!



### БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность коллективам отделов УФСБ в г. Ленинске-Кузнецком и БОПик УФСБ по Кемеровской области, отделу управления федеральному казначейству по Кемеровской области, родным, близким, друзьям, одноклассникам и всем знакомым, оказавшим помощь и поддержку и разделившим с нами горе утраты по поводу смерти дорогой и любимой жены, мамы, дочери, снохи Натальи Александровны Котовой. Низкий поклон вам. Спасибо!

Семья Котовых.

### ПРИКАСАЯСЬ К ИСТОРИИ

На днях сорок учащихся училища № 38, благодаря финансовой поддержке социального партнера – СУЭК, совершили увлекательную поездку в Яшкинский район, где расположен музей Томская писаница. Перед поездкой провели специальные уроки, на которых рассказывалось о том, как создавалось это историческое место, и о его создателе – академике Кемеровского государственного университета, докторе исторических наук А. И. Мартынове. К историческим местам ребят сопровождала учитель истории Оксана Алексеевна Богушевич. Поездка стала не только радостным и развлекательным событием, но и познавательным. А чтобы не потеряться в море информации, наняли гида-экскурсовода.

Всего на территории Томской писаницы располагаются четырнадцать музеев различной исторической направленности, поэтому информацию можно получить по мере интересов и воз-

можностей. Учащиеся побывали в музее горного дела, где смогли воочию познакомиться с процессом углеобразования.

Поездка богата впечатлениями. Было заметно, что дети приехали не просто так, а действительно проявляют большой интерес к истории родного края. Они не только рассматривали экспонаты, которые им предлагались в рамках экскурсионной программы, но и задавали множество вопросов. Во время поездки был снят видеofilm, который станет учебным пособием на уроках истории. А еще в фойе училища оформили большой стенд, на котором – фотографии и рассказы учащихся о своих впечатлениях.

Сегодняшняя поездка для учащихся училища № 38 не станет разовой акцией. Уже известно, что СУЭК и в дальнейшем намерена оказывать содействие в патриотическом воспитании учащихся.

**М. СТРЕЛЬНИКОВА.**



“Городская Газета”

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты “Городская газета”

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием “Ленинский шахтер”.

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы – 3-33-69, по вопросам экономики – 3-33-72, по рекламе и объявлениям – 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни – 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 18.10.2005г.

Печать офсетная. Заказ 2727. Цена в розницу – договорная.